

筑牢疫情防控坚强堡垒

“疫”路前行 守护娄城

□本报记者集体采写

面对复杂严峻的疫情防控形势，我市各部门勇于担当、冲锋在前，共筑疫情防线，守护百姓安康，保卫娄城无恙。

争分夺秒

与时间赛跑

2月17日晚，住在闭环管理酒店的倪冬亮又接到转运任务，他立即穿上防护服，发动120急救车，和同事火速赶往现场。倪冬亮是市医疗急救中心的工作人员，这些天和同事比以往更加忙碌。

“我们转运专班目前有7个人，全天24小时待命，主要负责重点人员的转运工作。目前，大家都在酒店吃住，实行闭环管理。”市医疗急救中心负责人肖燕青告诉记者，转运工作人员一旦忙起来，就停不下来，出一次班至少要4个小时。为了节省防护服等医疗物资，他们每次出发前都要先上个厕所，但是不敢多喝一口水。据了解，当天倪冬亮和同事一直忙到了次日

清晨五点半。

这几天，在我市像倪冬亮这样的工作人员还有很多，他们争当娄城防疫急先锋，全天待命，随时出发。例如在近期开展的区域核酸检测工作中，白天采样人员在冷风中值守，夜晚检测人员在实验室上岗。所有医务人员加班加点，通力合作，努力让工作进度快一点、再快一点。

核酸检测、发热门诊、溯源流调、紧急转运……“全副武装”的他们紧张而有序地工作着，饿了渴了就忍着，要上厕所就憋着。他们与时间赛跑、与病毒较量，始终站在抗击疫情的第一线，把防控的责任扛在肩上，把居民的安全放在心上，努力守护着这座城市。



守土尽责

筑牢“水上国门”

2月16日中午，刚结束一艘外轮入境检疫的李尧接到船舶代理求助电话，一名中国籍船员需要紧急救治。顾不得休息，李尧迅速带队赶赴码头。他们在按规定做好个人防护，并对该船员实施体温监测、流行病学调查和医学排查后，通过协调，启用船员绿色就医通道，安排发病船员在最短时间内转运就医。

从疫情开始至今，诸如此类的口岸突发应急事件，太仓港船员绿色就医通道的疫情防控工作专班

已经成功处置30余起。李尧说：“疫情就是命令，不论多晚接到电话，我们专班人员一定冲锋在前。在做好科学研判和加强防护的同时，维护好公共卫生安全，服务口岸经济发展。”

面对疫情防控新形势，太仓港口管委会与海关、海事、引航、出入境检查站、长航太仓派出所等相关单位，把疫情防控工作作为当前头等大事、第一要务，突出重点、查补短板，统筹兼顾、科学管理，一起筑牢守护娄城的抗疫防线。

把牢关口

将风险拦截

“核酸报告有没有？”“走这边，走这边！”清晨的寒风格外凛冽，2月19日6时，市交通运输综合行政执法大队周宇星来到了G204南郊卡口检查点，换下了在岗位坚守了一夜的同事。

当前，在我市各个交通防疫点，市交通局联合公安、城管以及属地的工作人员24小时驻扎在防疫一线，对离太车辆逐一查验“两码”和48小时内核酸检测报告，引导车辆有序通行。

交通运输是疫情防控的关键防线，涉及点多、面广、人员流动大。市交通管控组坚持“严字当头、紧字为尺、实字为要、快字为先”，配强配优各项疫情防控力量，全面筑牢疫情防控交通防线。当前，我市各个交通防疫点都有工作人员全天候值守。

2月18日晚上9时，记者来到

高铁太仓站，发现该出站口防疫点依旧繁忙。“太仓站一般早上7时开门，开门之前，我们人员都已经提前到场了。晚上最后一班车到达后，我们还要引导旅客出站，做一些收尾工作。”市铁路事业发展中心负责人孙志坚告诉记者，我市两个高铁站出站口防疫小组由市交通、公安、城管、卫健等部门工作人员组成，最晚的时候防疫点工作人员要忙到凌晨2时30分。

“城管队员主要任务是登记来(返)太仓人员的信息、查验来(返)太仓人员的核酸检测报告，并维持现场秩序。”刘洪军作为城管高铁站中队负责人，这几天一直坚守在一线，除了正常的排班，队员吃饭或临时有事他就顶上，绝不让岗位出现“空缺”。为进一步加强疫情防控力度，最近两个高铁站城管队都加派了人手。



坚守岗位

保障生活如常

“您好，请扫码测温进入菜市场。”2月19日，在城厢镇伟阳菜市场入口处，记者看到，市市场监管局城厢分局工作人员任友媛正耐心地提醒市民主动“亮码”、戴好口罩，有序进入菜市场购物。

为守好菜市场的疫情防线，任友媛成为伟阳菜市场的驻点工作人员之一。当天，她早早来到菜市场，开展市场清洁、从业人员健康管理、入口“亮码”测温等疫情防控工作巡查督查。“我们市场监管部门工作涉及很多方面，包括特种设备、计量价格、标准质量等。在当前疫情防控形势下，市场是工作中的重中之重。”任友媛告诉记者，她同时会督促做好菜市场人员核酸检测情况统计，把防护知识传达到每一位经营户和市场工作人员中去，筑牢菜市场疫情防控屏障。

连日来，市市场监管局干部职工立足本职工作，在农贸市场、零售药店、餐饮饭店、冷链食品经营单位等场所都可以看到他们忙碌的身影，全力维护全市市场秩序安全有序。

“今天我不到6点就起床了，

上午第一节课就是学生的训练课。”2月19日8时30分，记者来到省太高高三语文教师陆喜明家的时候，他已经在给学生上课了。陆喜明说，他带的是毕业班，虽然是线上教学，但一定不能让教学效果打了折扣。

信息摸排、资料上传、电脑备课、学生辅导、家长咨询……线上教学开展一周来，陆喜明每天都忙碌。他告诉记者，还有3个多月就要高考，为了提高线上教学实效，自己会注重与学生的实时互动和反馈，及时了解学生的上课感受、课堂收获以及存在的不足。在线上授课的同时，他会注重调动课堂氛围，提高学生注意力。“目前来看，效果还是非常好的，学生们的表现我也很满意。”陆喜明说。

根据我市当前疫情防控要求，全市中小学校和幼儿园暂缓开学，全面开启居家在线学习模式。市教师发展中心组织我市各学科教研力量，精心设计了中小学各学科线上课程，为广大中小学生居家在线学习提供优质的教学内容和科学指导。

做好新冠疫情常态化防控

良好习惯要保持



1 勤洗手。要用肥皂(洗手液)和流动水或含有酒精的免水洗手液洗手



2 不要用脏手触摸眼睛、嘴巴、鼻子



3 咳嗽或打喷嚏时用纸巾或用臂肘遮挡住口鼻



4 提倡分餐 使用公勺公筷



5 室内经常通风，定期进行清洁消毒